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Пояснительная записка
к проекту федерального закона о внесении изменений в федеральный закон от 26.05.1996 № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» в части совершенствования понятийного аппарата и механизма включения в состав Музейного фонда Российской Федерации музейных предметов и музейных коллекций»

Федеральным  законом от 26 мая 1996 г. № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» (далее - закон № 54-ФЗ) была принята существующая до настоящего дня система   Государственного каталога Музейного фонда Российской Федерации (далее – Госкаталог) как учетного документа. В соответствии с законом № 54-ФЗ музейные предметы считаются включенными в состав Музейного фонда Российской Федерации (далее – Музейный фонд) только после регистрации их в Госкаталоге.


До принятия федерального закона № 54-ФЗ учет музейных предметов осуществлялся в соответствии с Положением о Музейном фонде СССР 1988 г. и Инструкцией по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР 1985 г. 
Принятие закона № 54-ФЗ и введение системы регистрации музейных предметов в Госкаталоге не отменило требование о фиксации музейных предметов в учетных документах музеев. 


Таким образом, в настоящее время музейные предметы, зарегистрированные в Главных инвентарных книг (далее - ГИК) музеев, насчитывают свыше 80 млн. Из них 13 млн. музейных предметов  зарегистрированы в ГИК после принятия Федерального закона № 54-ФЗ, но юридически не входят в состав Музейного фонда, так как не зарегистрированы в Госкаталоге.
Это обусловлено следующими объективными причинами:

Процедура  включения музейных предметов в состав Музейного фонда достаточно сложная: ввиду того, что музейный предмет обладает качественно уникальными свойствами, а само количество предметов, входящих в состав музейных коллекций, может составлять более 1000 единиц музею приходится подготовливать большой пакет документов для описания этих свойств и количества предметов, что не позволяет Минкультуры России оперативно осуществлять их регистрацию в Госкаталоге и, следовательно, включение в Музейный фонд. 


Учитывая тот факт, что в стране 2631 музей и происходит ежегодное увеличение количества музейных предметов (около 800 тыс.), быстрая обработка такого объема документов практически нереальна. Проверка поступившей документации требует много времени.


Сложившаяся на сегодняшний день ситуация, когда  в учетную документацию государственных музеев внесено более 13 млн. музейных предметов, которые не зарегистрированы в Госкаталоге и не могут быть включены в Музейный фонд, демонстрирует неэффективность Госкаталога в качестве инструмента регистрации и учета . 

К сожалению за 16 лет работы система формирования Музейного фонда посредством регистрации музейных предметов в Госкаталоге показала свою неэффективность.  Государственный каталог по сути существует не как учетный документ, а именно как электронная информационная база данных, которую целесообразно наполнять на основе информации, полученной непосредственно от музея, но при этом формально музейный предмет может быть включен в состав Музейного фонда только после его регистрации в Госкаталоге.
В связи с этим законопроектом предлагается создать систему, при которой сведения, составляющие информацию хранящуюся в Госкаталоге, поступали бы непосредственно от самих музеев в информационную электронную базу данных музеев для последующего объединения в единую информационную базу, заменившую Госкаталог.

Внесение данных в Госкаталог, таким образом, осуществлялось бы не в разрешительном, а в уведомительном порядке.

В ноябре 2012 года Союз Музеев России направил письмо в Минкультуры России в связи с ситуацией, возникшей с Госкаталогом. Союз музеев считает, что  Госкаталог в сегодняшнем виде существовать не может, и наиболее плодотворным было бы преобразование Госкаталога в информационную базу данных. 

В декабре 2012 года по поручению Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю.Голодец была создана рабочая группа по вопросам, связанным с ведением Госкаталога и внесением изменений в действующее законодательство, куда вошли хранители ведущих российских музеев, специалисты в области музейных информационных технологий и ответственные сотрудники Минкультуры России.

Участники заседания пришли к единому мнению о необходимости пересмотра концепции Госкаталога как учетного документа и внесении изменений в Федеральный закон «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» № 54-ФЗ, а именно: музейные предметы и музейные коллекции, входящие в основной фонд государственных и муниципальных музеев, должны считаться включенными в состав Музейного фонда Российской Федерации со дня регистрации их в ГИК музея. 
В связи с этим повышается ответственность экспертной фондово-закупочной комиссии музеев (далее-ЭФЗК), куда должны входить специалисты-профессионалы высокого уровня. 
Законопроектом предлагается предоставить Минкультуры России полномочия по утверждению типового положения об ЭФЗК, обусловленной спецификой комплектования собраний музеев музейными предметами.
 
Было внесено  предложение о преобразовании Госкаталога в Реестр Музейного фонда Российской Федерации (далее-Реестр) с присвоением уникального идентификатора музея. (Стоит отметить, что уникальный идентификатор уже есть у музеев и отражается в форме 8-НК.)
Реестр должен представлять собой единое собрание уникальных номеров, присвоенных записям в электронных учетных системах музеев. Номер предоставляется автоматически, без издания приказов или распоряжений, на основании учетных записей музеев, удаленно через интернет. При этом ведение музеями электронных баз данных с изображением предмета  становится обязательным и определяется в государственном задании.
1)         Контрольная функция Министерства за формированием и хранением музейных предметов не изменяется:
2) Минкультуры России сохраняет полномочия по выборочной проверке включенных в Музейный свод данных с данными ГИК, данными электронных баз, которые ведут музеи, и соотношение всех этих данных как друг с другом, так и с реально хранящимися в музее музейными предметами.

3) Так как учетным документом музейных предметов становится ГИК, все государственные и муниципальные музеи в обязательном порядке создают копии главных инвентарных книг (отсканированные и на электронном носителе), экземпляр которых передается на хранение в Минкультуры России, что гарантирует возможность контроля со стороны Минкультуры России в случае риска случайной гибели ГИК.
4) Музейные предметы, входящие в состав Музейного фонда, могут исключаться из его состава только по решению Минкультуры России, как это и установлено в действующей редакции. Таким образом, произвольное исключение музейных предметов из Музейного фонда исключается.

Включение  музейных предметов в Музейный фонд напротив должно носить уведомительный характер. Законопроектом предлагается установить, что музейные предметы и музейные коллекции, входящие в основной фонд государственных и муниципальных музеев, считаются включенными в состав Музейного фонда Российской Федерации со дня регистрации их в ГИК музея в порядке, предусмотренном Положением о Музейном фонде Российской Федерации. 
В переходных положениях  законопроекта предусмотрено, что данная норма распространяет свое действие не только на музейные, предметы которые будут регистрироваться в ГИК музея после вступления закона в силу, но и на все музейные предметы, поступившие в музей после 1996 г. и не включенные в настоящее время в состав Музейного фонда по действующей процедуре, и зарегистрированные в ГИК музея на момент вступления законопроекта в силу.

Кроме того, предлагается законодательно закрепить, что порядок учета  и хранения музейных предметов, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации, устанавливается  Едиными правилами и условиями учета и хранения музейных предметов и музейных коллекций, входящих в состав Музейного фонда Российской Федерации, утверждаемыми федеральным органом исполнительной власти, на который Правительством Российской Федерации возложено государственное регулирование в области культуры.

Законопроектом  в целях обеспечения сохранения и учета общественно значимых музейных предметов предлагается изменить структуру Музейного фонда. В составе Музейного фонда сохраняются две части: государственная часть Музейного фонда, куда должны войти музейные предметы находящиеся в собственности публично-правовых образований (Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципалитеты), и негосударственная часть Музейного фонда (музейные предметы находящиеся в частной собственности физических и юридических лиц). Принцип формирования негосударственной части Музейного фонда предлагается сохранить аналогичным действующему порядку для негосударственной части Музейного фонда.
        Форма и порядок ведения  Госреестра определяется соответствующим Положением, утверждаемым Министерством культуры Российской Федерации. Госреестр является единой государственной базой данных закрытого доступа.

        При этом функцию предъявления культурного наследия обществу (демонстрации музейных предметов с информационной аннотацией) предлагается возложить на портал «Культура.РФ». Российские музеи должны будут размещать информацию о своих наиболее ценных коллекциях, сопровождая качественным изображением.

Поставив задачу наличия обязательной электронной базы данных в музеях России и учитывая реальное материально-техническое положение (в части компьютерной техники и программного обеспечения), особенно региональных и муниципальных музеев, необходимо разработать специальную Федеральную целевую программу (далее-ФЦП). Реализация данной ФЦП должна решить проблему оснащения рабочих мест операторов учетно-хранительских отделов музеев, как техникой, так и программным обеспечением. При этом финансирование этой ФЦП предполагается осуществлять из средств, заложенных в федеральный бюджет, для ведения Госкаталога, не увеличивая тем самым расходную часть федерального бюджета (так как финансирование Госкаталога прекратится, средства планируется просто перераспределить в ФЦП и госзадание).
До внесения предложений по изменению в законодательство и корректировки госзаданий Госкаталог продолжает осуществлять свои функции, новых задач по разработке функционала не ставится. После внесения корректировок Госкаталог прекращает прием коллекций, передает сформированную базу данных в Госреестр в полном объеме и прекращает функционирование.

    Вместе с тем, принятие вышеуказанных положений потребует внесение изменений в понятийный аппарат, используемый в законопроекте. Уточняются следующие понятия: «музейный предмет», «музейная коллекция», «Музейный фонд Российской Федерации», «хранение», «публикация». Расширяются и вводятся новые термины, уже используемые в законодательстве, но не имеющие легальной дефиниции, либо не используемые в законодательстве, но употребляемые участниками общественных отношений в сфере музейного дела, а также определения вводимые законопроектом в связи с их использованием в его тексте: «сохранение Музейного фонда Российской Федерации», «государственный учет музейных предметов», «электронная база данных», «государственный реестр Музейного фонда Российской Федерации», «формирование Музейного фонда Российской Федерации», «экспертиза музейных предметов», «экспертная фондово-закупочная комиссия».
Принятие законопроекта не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.

