Протокол совещания программного комитета 

конференции СИДОК-2003

17 октября 2002г., Мраморный дворец, ГРМ

Присутствовали:

1. Куренкова Л.М.,

2. Богомазова Т.Г.,

3. Григорьев А.А,

4. Гук Д.Ю.,

5. Дремайлов А.А.,

6. Ноль Л.Я.,

7. Дриккер А.С.,

8. Разжигаева Л.А. (вместо Николенко А.А.),

9. Капустина В.А. (вместо Хургиной И.Ю.).

10. Бараненко А.П.

Повестка дня:

10-30 – 13-30

1. Краткий отчет о конференции в Бразилии (Куренкова Л.М., Дремайлов А.В., Ноль Л.Я.).

2. Ситуация с подготовкой конференции на 16-10-2002 (Куренкова Л.М., Дриккер А.С.).

3. Поиск спонсорских средств.

Выступали: Дремайлов А.В., Богомазова Т.Г., Григорьев А.А., Гук Д.Ю., Бараненко А.П., Куренкова Л.М., Дриккер А.С..

4. Приглашения, регистрация, организационный взнос, организационное обслуживание.

Выступали: Дремайлов А.В., Дриккер А.С., Богомазова Т.Г., Григорьев А.А., Гук Д.Ю., Бараненко А.П.

5. Сайт конференции.

Выступали: Дремайлов А.В., Богомазова Т.Г., Бараненко А.П..

6. Организация выставки.

Выступали: Дремайлов А.В., Бараненко А.П., Ноль Л.Я.

13-30 –15-00

Обеденный перерыв

15-00 – 17-00

1. Техническое обеспечение конференции.

Выступали: Григорьев А.А., Гук Д.Ю., Дремайлов А.В., Капустина В.А..

2. Разработка программы конференции.

Выступали: Дриккер А.С., Дремайлов А.В..

3. Планирование привлечения иностранных участников и создания имиджа конференции.

Выступали: Ноль Л.Я., Дриккер А.С., Дремайлов А.В..

4. Организация обучающих семинаров и спец-экскурсий.

Выступали: Григорьев А.А., Гук Д.Ю., Дремайлов А.В., Дриккер А.С..

Постановили:

I. В связи со сложностями денежного финансирования конференции искать возможности обеспечения конкретных мероприятий конференции за счет материальных резервов потенциальных спонсоров.

a. Составить список потенциальных спонсоров (известных фирм, организаций сотрудничающих с ИКОМ России, зарубежных СМИ, зарубежных компьютерных фирм, банков) –                               ответственный Дремайлов А.В., срок исполнения  15 ноября.

b.  Распределить работу со спонсорами между членами программного комитета --                                                                                   ответственный Дремайлов А.В., срок исполнения  25 ноября. 
c. Обратиться с просьбой спонсирования затратной статьи – синхронного перевода – в банки С-Петербурга (Альфа-банк, …),                                          с просьбой о технической поддержке конференции к IBM – ответственный Григорьев А.А., срок исполнения 15 декабря.
d. Искать спонсоров кофе-брэйков среди владельцев ресторанов и кафе в окрестностях Мраморного дворца на условиях, что эти предприятия будут рекомендованы участникам конференции                                           ответственный Хургина И.Ю. (Капустина В.А.), срок исполнения 15 декабря.

II. Рекламу конференции  осуществлять на сайте и за счет размещения информации о конференции на сайтах “родственных” конференций (Museum on the Web, ICOM, порталы и пр.).                                                     Рассылку приглашений осуществлять посредством e-mail, ограничившись рассылкой открытки зимой-весной 2003г.                                                   ответственый Богомазова Т.Г. 
III. Установить вступительный взнос в размере: 195, 225, 250$ (в зависимости от сроков регистрации).

IV. Определить следующий порядок регистрации участников: регистрация докладчиков и тезисов проводится на сайте АДИТ, для регистрации участия в конференции, оплаты, аккомодации участник переключается с сайта АДИТ на сайт Инфотеха.
V. Определить наиболее экономный способ издания материалов конференции –                                                                             ответственный Гук Д.Ю, срок исполнения 15 ноября.

VI. Обратиться с просьбой о поддержке конференции путем издания и перевода материалов на базе Государственного Эрмитажа к М.Б. Пиотровскому                                                                                 ответственные Гук Д.Ю., Дриккер А.С., срок исполнения 1 декабря.

VII. Обратиться с просьбой о поддержке конференции (транспорт, экскурсии, прием) к директору  Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровскому     ответственные Гук Д.Ю., Дриккер А.С., Куренкова Л.М., срок исполнения 1 декабря.

VIII. Определить тематику обучающих семинаров путем консультаций с руководством СИДОК и за счет анализа возможностей российских музеев (Эрмитаж, Русский музей, кунсткамера) --                                ответственные Богомазова Т.Г., Гук Д.Ю., Киссель О.М.

IX. Составить предварительное расписание и программу конференции – ответственный Дриккер А.С., срок исполнения 15 ноября.

X. В связи со сложным финансовым положением известить руководство СИДОК о невозможности финансировать проживание Президиума СИДОК в С-Петербурге.

XI. Организовать привлечение иностранных специалистов к участию в конференции за счет личного курирования и контактов –     ответственные Дремайлов А.В., Ноль Л.Я.

XI. Составить список потенциальных участников выставки во время конференции и обсудить возможность их участия в выставке --             ответственные Ноль Л.Я., Дремайлов А.В., срок исполнения.
