Стратегии развития музейных информационных ресурсов Верхнего Поволжья.

(Документ подготовлен участниками проектно-аналитического семинара руководителей музеев Ивановской, Костромской и Ярославской областей - 
Рыбинск 1-3 апреля 2003 года).

Проанализировав ситуацию в сфере информатизации музеев Верхневолжского региона, участники семинара пришли к следующим выводам:

 Регион имеет один из самых высоких показателей в стране по: 

o наличию информационных систем в музеях (базы данных о коллекциях имеют все государственные музеи Ивановской и Ярославской областей, а государственные музеи Костромской области недавно приобрели информационные системы и приступили к формированию таких баз; единственное исключение – музей-усадьба "Щелыково"); 

o количеству описаний предметов в музейных базах данных;

o количеству электронных изображений в музейных базах данных; 

o количеству компьютеров на научного сотрудника; 

 Данный регион единственный в стране имеет объединенный электронный ресурс, созданный путем импорта данных из музейных баз (http:\\ culture.yar.ru).

 В двух музеях региона (Рыбинском музее-заповеднике и  Музее-усадьбе "Карабиха")  вся коллекция музея описана в базах данных.   

 В регионе создана единственная в стране музейная база данных, открытая в Интернет  (http:\\ rmuseum.orbis.spb.ru), которая регулярно пополняется и обновляется. 

 Программная среда внутри музеев региона достаточно однородна: используются только две информационные системы – АС "Музей" и КАМИС - нет зарубежных и  других отечественных (тиражных  или самодельных) систем. При этом системой АС "Музей" пользуются два музея – Ивановский музей промышленности и искусства им. Д.Г.Бурылина и Ярославский музей-заповедник.

 В большинстве музеев региона созданы технические предпосылки для экспорта данных о музейных собраниях в Государственный каталог музейного фонда РФ. 

Таким образом, по объективным показателям регион занимает одно из ведущих мест по степени информатизации музеев.

В то же время необходимо отметить и объективно существующие трудности, а именно: 

 Темпы и уровень информатизации музеев названных областей сильно отличаются друг от друга (в Ярославской области созданы значительные электронные ресурсы, в Костромской - только приступили к процессу формирования таких ресурсов, а Ивановская -  занимает промежуточное положение).

 Свой вклад в сводные ресурсы сделали лишь музеи оснащенные КАМИС (проблема конвертации данных из других музейных автоматизированных информационных систем окончательно не решена).

 Представленные в Интернет объединенные базы данных в течение последнего года замедлили свое развитие и слабо используются музеями региона в повседневной деятельности в связи с отсутствием организационной схемы их поддержки и механизмов финансирования.

 Не разработана единая программа повышения квалификации музейных сотрудников в сфере информационных технологий.

В этой связи участники семинара считают необходимым создание Верхневолжского  ресурсного центра по информатизации музеев региона на базе 
Рыбинского музея-заповедника. 

Деятельность Ресурсного центра  должна быть направлена на:

 координацию усилий музеев по дальнейшему развитию объединенной базы данных;

 разработку эффективных механизмов доступа музеев-партнеров к её материалам;

 координацию деятельности по созданию и поддержанию электронных изданий (WEB сайты) на основе объединенной базы данных;

 разработку рекомендаций по стандартам описания музейных предметов и их использованию при создании музейных баз данных;

 координацию создания совместных изданий (прежде всего электронных);

 организацию семинаров по повышению квалификации сотрудников музеев  в сфере информационных технологий.
По мнению участников семинара, Ресурсный центр станет эффективным инструментом пополнения Государственного каталога музейного фонда РФ, связующим звеном между отдельными музеями и Дирекцией государственного музейного фонда. Важнейшим условием деятельности Ресурсного центра является целевое финансирование в рамках программы создания  Государственного каталога музейного фонда РФ.
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