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СООБЩЕНИЕ ДЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ АДИТ-2003 ОТ ЖАНА БАРДА

ИЗВИНЕНИЯ

Прежде всего, я хотел бы принести извинения за то, что не могу принять участие в нынешней конференции. Было большим удовольствием встретиться в прошлом году в Нижнем Новгороде, и я ожидал провести с Вами столько же хорошего времени сейчас. Но в этом году даты проведения конференции не столь удобны для меня, потому что 24 апреля - крайний срок для подачи заявок на проекты, финансируемые Европейской комиссией. И как координатор для новых проектов, я должен использовать все время, чтобы закончить подготовку проектного предложения и направить его в Брюссель и Люксембург. Вам хорошо известно, что даже если Вы располагаете длительным периодом времени, наиболее существенные усилия делаются в последнюю минуту.

Теперь я хотел бы дать некоторые пояснения относительно правил участия в проектах Европейского Союза.

ЭКСПЕРТИЗА. КАЖДЫЙ СПЕЦИАЛИСТ (ЭКСПЕРТ) ТРЕБУЕТ НЕПРЕРЫВНОГО ДЛИТЕЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

Экспертиза - ключевое слово в окружающей нас действительности, где технический прогресс настолько стремителен, и потребность в непрерывной модернизации знания столь критична. Остались в прошлом те времена, когда Вы могли полагать, что окончание университета с хорошим дипломом обеспечит Вас занятостью до конца Ваших дней. 

Единственный способ сохранять индивидуальную профессиональную ценность состоит в необходимости учиться настолько часто, насколько это возможно в той профессиональной области, в который Вы работаете. Новые технологии возникают каждый день. Поэтому обучение должно быть объектом постоянного внимания для специалиста. Время от времени требуется сделать качественный шаг в течение короткого времени и попробовать догнать технологию. Это такой уровень модернизации, который учебные программы обеспечивают за счет новых методов обучения. Например, когда персональные компьютеры появились на рынке, их возможности были абсолютно новыми. А теперь отдельные усовершенствования представляют собой только развитие, но не революцию. Поэтому освоение компьютера в наши дни – это получение знания, которое будет актуальным на протяжении достаточно продолжительного времени.

Меня беспокоит, когда я демонстрирую новую технологию, а конкурент сообщает, что он обеспечивает в несколько раз более эффективное выполнение тех же функций по более простой технологии. То есть параллельно ведутся исследования, о которых я не был информированным. Это – захватывающий аспект в новых технологиях. Но такой ситуации неизвестности можно избежать путем непрерывного обучения.

ПРОЕКТИРОВАНИЕ НОВЫХ РЕШЕНИЙ. ОПЫТ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОЛЕЗЕН ДЛЯ КАЖДОГО СПЕЦИАЛИСТА. ПРОЕКТИРОВАНИЕ - СОВРЕМЕННЫЙ ТИП ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В продолжение того, о чем было сказано выше, проектная деятельность может улучшить Вашу профессиональную эффективность, креативность. Проектирование – это своего рода современные Олимпийские Игры. Вы должны быть не только специалистом высокого уровня в Вашей профессиональной сфере, но также должны продолжать обучаться созданию условий для возникновения новых проектных идей. Любознательность и гибкость - две главных особенности мышления проектировщика. В наши дни профессионализм можно структурировать следующим образом. В его основе лежит специализация, на него накладывается творческий потенциал, а продуктом на выходе являются инновации. Это причина того, почему множество крупных и хорошо организованных компаний направляют взгляд за пределы своих стен и стен и скупают новые идеи, инновационные проекты, чтобы обеспечить собственное устойчивое функционирование. В странах, где специалисты имеют широкие возможности представления результатов их деятельности, случаются противоположные ситуации, когда творческий поиск превращается в повседневную деятельность, а тиражирование идеи в промышленных масштабах является следующим шагом, если нет новых инновационных предложений. Однако ни одна из двух описанных выше моделей не является универсальной, и Вы можете легко находить примеры этому вокруг Вас. Я часто говорю моим американским коллегам, что мы, европейцы,  являемся "Romantic Industrials", что означает, что мы больше желаем работать на производство новых идей, чем эксплуатировать старые. Больше хотим создавать новое, чем пользоваться рыночными продуктами и услугам. В идеале специалист должен работать на новую идею каждые два года, затем проходить дополнительное обучение и включаться в новые области. Проектирование нового состоит в приложении значительных усилий по компилированию прошлых идей и их комбинированию в соответствии с текущими запросами пользователей. Весьма часто мы изобретаем процесс, который уже работает в другой области, в то время как знание этой параллельной области сэкономило бы для нас много времени, потраченного на создание и отладку. Еще раз подчеркиваю, что любознательность и непрерывное освоение новых идей является продуктивным методом для проектировщика.

КАКИМ ОБРАЗОМ РОССИЙСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ МОГУТ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА? РОССИЙСКИЕ ЭКСПЕРТЫ МОГУТ ВСТУПАТЬ В ЕВРОПЕЙСКИЕ ПРОЕКТЫ
Здесь основными вопросами, требующими ответа, являются следующие:

Почему мы думаем, что мы конкурентоспособны по сравнению со специалистами других стран?

Каким образом мы можем изучать инициативы, которые применялись в других странах?

Какие из тех идей, что мы генерировали десять лет назад, были эффективными, а какие - нет? 

Знаем ли мы о том, как включать свои предложения в идеи разработки продуктов и услуг, разрабатываемые в других странах? 

Что мы можем предложить для совместной (корпоративной) работы? 

В каких видах деятельности наше участие эффективно и финансово оправдано, а в каких – нет?

Насколько я понимаю, в России, образование и культура индивида гораздо более важны, чем в большинстве других стран. Это обеспечивает преимущества в плане творческого потенциала, который должен эффективно использоваться. Очевидно, что владение иностранными языками является преимуществом, которое стало необходимостью для любого специалиста, желающего работать вне его страны.  И в течение последних двадцати лет стало очевидным, что язык, на котором который Вы должны говорить, является английский. Я помню конференции, где был необходим перевод на все языки. Теперь выступающий может говорить на своем языке, но перевод будет только на английский. Я много раз встречал немецких специалистов, говорящих по-английски вместо их родного языка, потому что они настолько интенсивно используют английский в своей деятельности, что не заботятся об обеспечении перевода на немецкий для своих соотечественников, что, конечно, создает некоторое недоразумение.

ЧТО ЯВЛЯЕТСЯ НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА?

Хороший способ организации обучения, в том числе дистанционного, - всегда пробовать давать толкование на двух языках, а также чтение текстов на английском языке с целью пополнения своего словаря и обновления его таким образом, чтобы каждый раз, когда в него включается новый термин, он был включен туда также и по-английски. Так или иначе, информационные запросы с использованием "GOOGLE" все более часты, и ответ на них поступает по-английски.

КАК ОТСЛЕЖИВАТЬ ИНФОРМАЦИЮ О КОНКУРСАХ И ПРОГРАММАХ ЕВРОПЕЙСКОЙ КОМИССИИ?

Это достаточно просто. Европейский Союз имеет большое количество сайтов, где сосредоточена информация об уже завершенных конкурсах, продолжающихся проектах и новых инициативах, которые станут частью будущих конкурсов. Любой специалист, желающий участвовать в проектах Европейской Комиссии, должен потратить некоторое время, чтобы разобраться, как и где он может найти необходимую информацию относительно любого вида профессиональной деятельности. Количество такой информации очень важно. Однако найти действительно необходимое часто бывает трудно.

КАК ВЫПОЛНЯТЬ ТРЕБОВАНИЯ К ПРОЕКТАМ?

Европейская Комиссия определяет правила для каждого конкурса. Поэтому в первую очередь необходимо ознакомиться с содержанием 6-ой рамочной программы, а затем – с условиями ее трех предыдущих конкурсов.

Правила различны для разных типов проектов, поэтому сначала необходимо принять решение о типе проекта, его бюджете и продолжительности.

ТЕКУЩАЯ СИТУАЦИИ С ПРОЕКТОМ "ВОЛГА"

Новый вариант проекта "Волга" дает большее представление большее количество информации о его целях. По оценкам комиссии проект хорошо согласуется с условиями конкурса, на который он подается. Поэтому результат зависит лишь от мнения группы экспертов, которые дадут заключение и определят приоритетность данного проекта среди многочисленных альтернативных предложений. Я имею информацию о том, что среди них есть проекты, связанные с менеджментом музейных собраний. По этой причине в "Волге" я решил в большей степени сконцентрироваться на использовании музейного контента, включая коммерческое использование, например, временные выставки, которые могут стать важными источниками дохода для малых музеев и которые могут путешествовать по всему миру.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Жану Барда был задан вопрос о том, что лично ему не нравится в российских партнерах, и какие он видит проблемы, мешающие эффективному сотрудничеству с российскими специалистами. Имеются ввиду не внешние причины, когда, например, Европейская комиссия отклоняет проект. Подразумеваются проблемы непосредственно в людях. В настоящее время мы имеем ситуацию, когда сотрудничество необходимо как бы только европейскому партнеру. Российская сторона очень пассивна, не оказывает помощи и ждет готовых результатов. Возможно, в этой связи необходимо уменьшить круг людей, кто действительно имеет время и возможность работать с проектом регулярно. Поскольку именно таких людей Жан называет "Pro-active".

Мне ничто не неприятно в российских партнерах. Напротив, я очень хотел бы сотрудничать с ними, поскольку они могут обеспечить ясное объяснение тому, что мы хотим делать, и много взаимной выгоды от совместной работы. Но Европа - не единственная сторона, нуждающаяся в сотрудничестве. Вы также нуждаетесь в этом, потому что мы должны согласовать наши способы сотрудничества, чтобы делать продукт сотрудничества действительно междействующим. Я знаю, как раздражает необходимость читать вышеупомянутые тексты о конкурсах шестой рамочной программы и понимать в них все, чтобы быть хорошим потенциальным партнером. Конечно, правила Европейской комиссии накладывают много ограничений. Однако это заставляет Вас изменить способ организации Вашей работы, и, если необходимо, стать игроком на любом сегменте рынка, независимо от его специфики.

ПРОЕКТ "ВОЛГА"

АДИТу необходимо подготовить список пяти малых и средних российских музеев (включая Владимиро-Суздальский музей-заповедник), на базе которых можно организовать тестирование программного обеспечения, разработанного для реализации проекта "Волга". 

О бюджете проекта. В проектном предложении отражены суммы, которые, весьма возможно, Европейская комиссия решит сократить, и мы будем должны принять их предложение. Каждый национальный партнер будет иметь бюджет 125 тысяч Евро. Каждый из пяти национальных музеев получит 15 тысяч Евро для приобретения аппаратного обеспечения и организации на его базе тестирования в соответствии с требованиями разработчика. АДИТ получит финансирование в размере 50.000 Euros (включая командировочные расходы на рабочие встречи членов консорциума, приобретение аппаратного обеспечения и оплаты услуг сторонних организаций). АДИТ рассматривается как координатор российской части проекта, а его члены – как эксперты или консультанты.

Заключительная версия проектного предложения будет готова 21 апреля 2003 года.

