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Kulturstiftung der Laender
ПРОГРАММА СТИПЕНДИЙ

ДЛЯ ИСКУССТВОВЕДОВ И ИСТОРИКОВ ИСКУССТВА 

Фонд культуры германских земель (Германия) объявляет конкурс на присуждение стипендий для искусствоведов и историков искусства в 2005 году. Конкурс проводится совместно с Международным благотворительным фондом имени Д. С. Лихачева (Россия).

С 2000 года Фонд культуры германских земель ежегодно присуждает до трех стипендий молодым российским специалистам по искусствоведению и истории искусства, работающим в музеях и других учреждениях культуры (библиотеках, архивах, исследовательских учреждениях соответствующего профиля, органах охраны памятников) для исследовательской работы в Германии продолжительностью от одного до трех месяцев. 

Цель программы
Содействие изучению германских собраний произведений искусства, укрепление взаимодействия между российскими и германскими специалистами по истории искусства. 

Условия финансирования

Стипендиальный грант включает оплату следующих расходов, связанных с пребыванием в Германии: проезд до места проживания и обратно, проживание, текущие расходы (50 Евро в день), медицинское страхование экстренных случаев, приобретение научной литературы. Максимальный размер гранта для трехмесячного пребывания составляет 7,500 Евро. Основное место пребывания – Берлин (Германия). Фонд культуры германских земель содействует стипендиатам в осуществлении контактов с соответствующими музеями и собраниями произведений искусства Германии.

Требования к кандидатам

Опыт практической и научной работы в области истории искусства в музеях или учреждениях культуры Российской Федерации. Возраст – до 40 лет. Высокий уровень владения немецким или английским языком. Знание немецкого языка является предпочтительным, но не обязательным. 

Для подачи заявки на стипендию необходимо представить следующие документы:

· краткое жизнеописание (Curriculum Vitae / Resume) с указанием сведений о заявителе: полного имени, даты рождения, гражданства, контактной информации (почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты), образования, опыта профессиональной и научной работы;

· тема исследования, подробное обоснование цели поездки;

· рекомендательное письмо с указанием темы исследования, имени, должности, звания рекомендующего и его контактной информации (адрес, телефон, факс, электронная почта);

· подтверждение уровня владения немецким и/или английским языком (результаты тестов, заключение преподавателя или коллеги, владеющего иностранным языком);

· указание предпочтительного срока и продолжительности поездки (не ранее ноября 2005), а также названий музеев/музейных коллекций для исследовательской работы в Германии.

Заявки подаются на немецком или английском языке по электронной почте (в заглавии сообщения необходимо указать: KSL SCHOLARSHIP  APPLICATION 2005). Рекомендательные письма должны быть отправлены с электронного адреса рекомендующего, или в виде сканированного приложения к заявке кандидата, или по факсу.
Срок приема заявок – до 15 сентября 2005 года (на поездку в период с ноября 2005 по март 2006 года). Итоги конкурса будут объявлены до 31 октября 2005 года.

Комплект документов для участия в конкурсе отправляется по адресу:

Международный благотворительный фонд имени Д. С. Лихачева

e-mail: public@lfond.spb.ru
Ответственный координатор конкурса: Баталина Марина Леонидовна

e-mail: batalina@lfond.spb.ru
Информация о программе стипендий на сайте Фонда имени Д. С. Лихачева:

http://www.lfond.spb.ru

Контактная информация

Kulturstiftung der Länder 

Luetzowplatz 9, D-10785 Berlin

Tel.: 0049-30-893635-31

Fax: 0049-30-8914251

E-mail: info@kulturstiftung.de
www.kulturstiftung.de
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91028 Санкт-Петербург, Моховая ул., 15

Тел./Факс: (812) 272-29-12
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www.lfond.spb.ru

