Международный благотворительный фонд имени Д.С.Лихачева

объявляет конкурс на присуждение 

Стипендии имени академика Б.В.Раушенбаха в 2005 году

Международный благотворительный фонд имени Д.С.Лихачева основан в 2001 г. В последние годы жизни Д.С.Лихачев задумал создание гуманитарного благотворительного фонда. Реализовать эту идею удалось уже после его смерти. Фонд создавался при непосредственном участии дочери ученого Людмилы Дмитриевны Лихачевой. Фонд осуществляет и поддерживает проекты в сфере  образования, культуры и гуманитарной науки, воспитания молодежи, формирования гражданского общества в России. Фонд имеет своих представителей в российских регионах. 

Стипендия имени академика Б.В.Раушенбаха учреждена в 2001 году по инициативе Института «Открытое общество» и с тех пор присуждается ежегодно. С 2003 года присуждение стипендии осуществляет Международный благотворительный фонд имени Д. С. Лихачева.

Стипендия призвана способствовать формированию междисциплинарного научного мышления и эффективной научно-учебной деятельности студентов высших учебных заведений при подготовке дипломных проектов. 

К участию в конкурсе приглашаются Соискатели - студенты предпоследнего (преддипломного) курса государственных российских университетов Российской Федерации (кроме Москвы и Санкт-Петербурга). Разрабатываемый Соискателем дипломный проект (выпускная квалификационная работа дипломированного специалиста или магистра) должен являться междисциплинарным исследованием, содержащим творческое применение материала и инструментария естественных и точных наук в философии, религиоведении, этнологии, истории, искусствознании, психологии, социологии, филологии и лингвистике. 

Для участия Соискателя в конкурсе необходимо соблюдение следующих условий: 

· наличие гражданства Российской Федерации;

· очное обучение (первое некоммерческое образование) на предпоследнем курсе государственного университета в 2004-2005 учебном году;   

· отличные и хорошие оценки за всё время обучения в университете;

· участие в международных, всероссийских, региональных, университетских олимпиадах, творческих конкурсах и научно-практических конференциях.

Присуждается не более шести стипендий в размере 45000 (сорок пять тысяч) рублей каждая. Решение о присуждении Стипендии выносит Правление Фонда имени Д.С.Лихачева на основании заключения экспертной комиссии Фонда имени Д.С.Лихачева.
Порядок оформления документов для участия в конкурсе. 

Комплект документов, представляемых Соискателем в Фонд,  включает в себя:  

· заполненную  форму Анкеты (размещается на веб-сайте Фонда);

· заявку    Соискателя в свободной форме, содержащую следующую информацию: тема и план дипломной работы, научный руководитель, развернутое обоснование темы дипломной работы с описанием применения материала и инструментария естественных и точных наук;   

· выписку из протокола Ученого совета университета о выдвижении Соискателя на Стипендию, в которой необходимо указать: ФИО соискателя; курс, факультет, тему дипломной работы, имя научного руководителя; 

· ходатайство в адрес Фонда о присуждении Стипендии, содержащее обоснование выдвижение Соискателя в соответствии с целями Стипендии, за подписью декана факультета;

· две рекомендации ученых и специалистов по теме дипломной работы (напр., научного руководителя, заведующего кафедрой и т.п.), заверенных печатью по месту работы или нотариально;

· ксерокопию зачетной книжки Соискателя;

· список и ксерокопии текстов научных работ, публикаций, выступлений на научных конференциях Соискателя;

· CV (Curriculum Vitae/краткое жизнеописание) Соискателя.

Дополнительные (необязательные) документы:

· копии дипломов и других документов, подтверждающих участие/победу Соискателя в научных творческих конкурсах, конференциях и олимпиадах; регистрационные документы на изобретения;

· письма, рекомендации, ходатайства в поддержку Соискателя (например, от студенческой группы, студенческого научного общества, других учебных и научных учреждений, общественных организаций).

Комплект конкурсных документов представляется в двух экземплярах на русском языке. Материалы, поданные на конкурс, не возвращаются. Заявки, и иные материалы, направленные по факсу и электронной почте, не рассматриваются. 

Заявки на присуждение Стипендии имени академика Б.В.Раушенбаха принимаются в Фонде имени Д.С.Лихачева до 16 сентября 2005 г. Почтовые отправления с заявкой должны быть направлены не позднее 6 сентября 2005 г. (по почтовому штемпелю).  Жалобы на плохую работу почты не принимаются. Итоги конкурса будут объявлены до 15 ноября  2005 г. 

Получить консультацию, а также подать заявку на участие в конкурсе можно в Международном благотворительном фонде имени Д. С. Лихачева по адресу:

191028 Санкт-Петербург, Моховая ул., д. 15;

тел./факс: (812) 272-29-12; e-mail: public@lfond.spb.ru
Ответственный координатор конкурса: Баталина Марина Леонидовна

e-mail: batalina@lfond.spb.ru
Информация о стипендии имени академика Б.В.Раушенбаха и условия конкурса опубликованы

на веб-сайте Фонда имени Д.С.Лихачева: http://www.lfond.spb.ru

