Открытие АДИТ – клуба  «Казань» в Национальном музее РТ

26 октября 2006 г. В Национальном музее РТ состоится открытие АДИТ - клуба «Казань».

Краткая справка:

Идея создания  АДИТ-клуба «КАЗАНЬ» как организационной  структуры и базы постоянно действующих циклов семинаров  сформировалась после успешно проведенной конференции АДИТ-2005 в Казани. 

АДИТ – Некоммерческое партнерство «Автоматизация деятельности музеев и информационные технологии». 

Название клуба свидетельствует о преемственности целей и задач АДИТ, которые будут реализованы  в процессе работы, а также  о том, что Национальный музей РТ  является региональным представителем АДИТ в Татарстане, и создание клуба – одна из форм его работы в этом качестве.
Постоянная деятельность клуба позволит позиционировать  Казань как региональный центр обучения для широкого круга специалистов различных уровней  в рассматриваемой сфере.
Подробно о клубе см. http://www.tatar.museum.ru/nm/club2.htm. 

Программа первого заседания рассчитана на три дня: 26 – 28 октября, и включает презентации, семинары, мастер-классы, экскурсии.
Регистрация участников производится 26 октября в здании Национального музея РТ (г. Казань, ул. Кремлевская, 2, 1-й этаж) с 9.00 до 15.00.

26 октября, четверг:

7.00 – 10.00 – заезд участников, размещение в гостинице

10.00 - 11.00 – экскурсия по новой экспозиции Национального музея  РТ

11.00 - 13.30 – экскурсия по городу  «Тысячелетняя Казань».

15.00 – 19.00 

· Открытие  АДИТ - клуба «Казань»,

· Презентация электронной инфраструктуры Национального музея  РТ,

· Культурная программа.
19.00 – 20.30 - автобусная экскурсия по вечернему городу.
27 октября, пятница:

9.30 – 12.30
Семинар "Музейные информационные системы и музейные библиотеки".

Ведущий - Александр Викторович Дремайлов, заведующий научно- производственным отделом информационных систем Музеев Московского Кремля, г. Москва
· А.В. Дремайлов.   "Галерея изображений" - открытый информационный ресурс Музеев       Московского Кремля на базе системы  КАМИС-2000.

· А.В. Дремайлов.    Электронный путеводитель нового поколения по Оружейной палате.       Беспроводная сотовая связь и карманный персональный компьютер (КПК) в       качестве интерактивного путеводителя по экспозиции. Спонсор проекта –        компания Хьюлетт-Паккард, генеральный подрядчик-разработчик системы – ЗАО       "КАМИС"
· С.А. Костанян, заведующая отделом "Научно-справочная библиотека" Музеев Московского Кремля, г. Москва.  От музейной медиатеки к музейному общественному информационному  центру - концепция музейной медиатеки и музейного общественного информационного центра. Реформирование функций музейной библиотеки.

12.30 – 13.00 

Доклад. Э.В. Тисенко, зам. генерального директора ООО "ИнфоКомм",  В.И.Ткачев, генеральный директор  ООО "ИнфоКомм», г. С.-Петербург. Опыт автоматического распознавания татарских текстов, напечатанных арабским шрифтом (на примере татарского  светского журнала начала ХХ в.  "Шура").
14.30 – 17.50 

Мастер-класс «Мультимедиа – неотъемлемая часть деятельности музея».
Ведущий  - Эльзессер Марина Эдгаровна, заместитель директора Государственной Третьяковской галереи, г. Москва

· М.Э. Эльзессер.   От праздника к будням. Мультимедиа в Третьяковской галерее.
· К.А. Мееров, зав. отделом информационного обеспечения выставочной деятельности и постоянной экспозиции ГИМ, г. Москва.   Информационное обеспечение экспозиции Государственного Исторического музея. Технологии и контент.
18.00 – 20.30 – культурная программа.
28 октября, суббота

8.30 – 17.00

Автобусный тур в г. Чистополь. Экскурсия  по городу, посещение  Музея Б. Пастернака,  Музея  Уездного города,  прогулка  по набережной реки Камы.

О чистопольских музеях см. http://www.museum.ru/M1815, http://www.museum.ru/M1303. 
Стоимость  автобусного  тура в г. Чистополь –  300 рублей.
Заявки на участие в заседании АДИТ-клуба «Казань» принимаются до 21 октября 2006 г.  по e-mail: tatar_museum@mail.ru с пометкой «АДИТ-клуб».

В заявке необходимо указать:
Фамилию, имя, отчество/ место работы и должность/ заказ гостиницы (даты проживания, тип номера, предпочтительная  цена проживания  в сутки)/ заказ тура в Чистополь (да, нет).
Бронирование мест будет производиться  в гостиницах, расположенных   в центре города.

Всех, кто сообщит дату, время прибытия, номер поезда, вагона (номер авиарейса), мы будем встречать на вокзале и в аэропорту.

      Контактный телефон: (843) 292-67-09 – Алиса Алексеевна Борисова, зав. отделом

      информатизации Национального музея РТ.
