Итоговый документ

2 - 8 декабря 2006 г. во Всероссийской государственной библиотеке иностранной литературы им. М.И. Рудомино прошла 9-я ежегодная международная конференция «EVA 2006 Москва». 

Тема конференции: Культура и технологии информационного общества. Век XXI.

Указом Президента Российской Федерации 2006 год был объявлен годом культуры, образования, гуманитарной науки - Годом академика Дмитрия Сергеевича Лихачева. И не случайно конференция «EVA» в этом году была посвящена 100-летию со дня рождения Дмитрия Сергеевича Лихачева, так как центральной темой всех конференций «EVA» являются именно культура, образование, гуманитарные науки и информационные технологии.

Основные организаторы конференции: Федеральное агентство по культуре и кинематографии, «Центр по проблемам информатизации сферы культуры» («Центр ПИК»), Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы им. М. И. Рудомино, EVA Conferences International. 

Конференция была поддержана Комиссией Европейского Сообщества, Бюро ЮНЕСКО в г. Москве, Российским комитетом программы ЮНЕСКО «Информация для всех», Российским отделением ИКОМОС, Межрегиональным центром библиотечного сотрудничества, Национальным фондом подготовки кадров, Фондом развития информационного общества, компанией Хьюлетт-Паккард, фирмами АртИнфо, Activision, Формоза, ОАО «Альт-Софт», ЗАО «КАМИС», корпорацией «Электронный Архив», Интернет-порталом "Музеи России", Институтом развития информационного общества, ассоциациями АДИТ, РБА, ЭЛБИ, и другими учреждениями и организациями.

В рамках конференции были организованы следующие мероприятия:

· Два пленарных заседания и восемь секционных заседаний, круглые столы, семинары, дискуссии;

· Выставка «Мультимедиа в культуре, искусстве, гуманитарном образовании»;

· Шестая Конференция «ИРИТОП» ("Информационные ресурсы и технологии охраны памятников");
· Шестая международная научно-практическая конференция «Эхолот 2006» («Аудиовизуальное наследие: культурология, архивистика, новые технологии»);
· Сессия «Влияние Всемирного саммита по информационному обществу на формирование информационного общества в России и странах кластера»;
· Круглый стол "Государственный контроль за состоянием хранения и использования фондов библиотек, музеев, архивов и автоматизированные системы учета»;
· Семинар «Проблемы формирования национальной и региональной политики поддержки и развития чтения в России»;
· Подведение итогов и вручение призов 11-го фестиваля творческого интерактивного мультимедиа контента «КОНТЕНТ-2006».
Для участия в конференции и выставке «EVA 2006 Москва» было зарегистрировано около 600 человек из 275 учреждений и организаций культуры, науки, образования. 

В конференции приняли участие делегаты 16-ти стран дальнего и ближнего зарубежья, в том числе из Австрии, Азербайджана, Армении, Белоруссии, Болгарии, Великобритании, Германии, Ирландии, Италии, Латвии, Румынии, Узбекистана, Украины, Франции, Хорватии, а также представители Москвы, Петербурга и ещё 45 регионов России. В программу конференции было включено 160 докладов, организована работа параллельных секций и круглых столов. 

В выставке «Мультимедиа в культуре, искусстве и образовании» приняли участие 30 организаций, представлено 55 продуктов: мультимедиа CD-ROM и DVD-ROM по культуре, искусству и образованию, Интернет-сайты, программные продукты и технические средства для учреждений культуры, а также некоторые новейшие профессиональные печатные издания.

За время подготовки и проведения конференции Интернет-сайт www.evarussia.ru посетили почти 20 000 человек.

Участники конференции подчеркивают:

- важное значение ежегодных международных конференций «EVA Москва», «ИРИТОП» и «ЭХОЛОТ» в продвижении и развитии технологий информационного общества в сфере культуры России на федеральном и региональном уровнях; в международном сотрудничестве; в развитии взаимодействия музеев, библиотек, архивов; в стимулировании сотрудничества сферы культуры со сферой образования и науки;

- ключевую роль технологий информационного общества в сохранении культурного и научного наследия (в том числе, недвижимого историко-культурного наследия, фондов библиотек, музеев и архивов, аудиовизуального наследия) для будущих поколений и в предоставлении широкого доступа к нему;

- необходимость международного сотрудничества по развитию и использованию технологий информационного общества в сфере культуры и важную роль, которую играют в этом процессе Бюро ЮНЕСКО в г. Москве, Российский Комитет программы ЮНЕСКО «Информация для всех», Группа национальных представителей и европейские проекты серии MINERVA;

- необходимость расширения участия российских учреждений культуры в программах и проектах Европейской Комиссии, в том числе, в программе IST 7-й рамочной программы, в инициативе «i2010. Digital Libraries», в программе «Culture 2007»;

- важность и своевременность разработки Национальной программы чтения и существенную роль учреждений культуры в ее реализации.

Участники конференции выражают озабоченность:

- несовершенством законодательства в области прав на интеллектуальную собственность, создающим определенные препятствия широкому доступу к полнотекстовым электронным ресурсам;

- несовершенством законодательной базы по учету и хранению музейных фондов и состоянием Государственного каталога.

Участники конференции считают целесообразным:

- объединить усилия представителей библиотек, музеев, архивов для выработки предложений, направленных на внесение изменений и дополнений в часть 4 Гражданского кодекса, посвященную интеллектуальной собственности, в целях обеспечения свободного доступа к информационным ресурсам;

- расширять сотрудничество сферы культуры и сферы образования по созданию и распространению электронных информационных ресурсов;

- отметить положительные сдвиги в развитии и использовании информационных и коммуникационных технологий в сфере культуры регионов России на базе региональных программ и предлагают рекомендовать к распространению в субъектах Российской Федерации:

· опыт ряда регионов России по разработке, принятию и реализации комплексных программ информатизации сферы культуры и создания информационных ресурсов и услуг для населения;

· опыт Ленинградской области и ряда других регионов России по созданию однородной программно - информационной среды путем адаптации и внедрения специализированного программного обеспечения в подведомственных учреждениях культуры;

· технологию интеграции информационных ресурсов по культуре на базе энциклопедии, апробированную в Санкт-Петербурге и Ленинградской области;

· опыт Смоленской области по реализации программы «Красная книга культуры Смоленщины», направленной на развитие волонтерского движения по сохранению культурного наследия с использованием современных информационных технологий.

Участники конференции предлагают:

- разработать российскую национальную стратегию оцифровки культурного и научного наследия; создания и сохранения электронных информационных ресурсов по культуре и науке и обеспечения широкого доступа к ним всем слоям населения; координации деятельности ведомств и регионов в этой области; разработки и распространения соответствующих стандартов и методических материалов;

- настоящий «Итоговый документ 9-й ежегодной международной конференции «EVA 2006 Москва» довести до сведения Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации, Федерального агентства по культуре и кинематографии, Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации и других заинтересованных учреждений и организаций, а также разместить его на сайтах конференции EVA, РБА и АДИТ.

