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ОТЧЕТ

об участии делегации российских музейных специалистов 

в XXI Генеральной конференции и XXII Генеральной ассамблее Международного совета музеев (ИКОМ)


С 19 по 24 августа 2007 года в Вене (Австрия) прошли заседания XXI Генеральной конференции и XXII Генеральной ассамблеи ИКОМ, а также заседания 30-ти Международных комитетов ИКОМ. В мероприятиях Международного совета музеев приняли участие более 2,5 тысяч музейных специалистов из немногим более 100 стран мира. Самой представительной делегацией из зарубежных стран была российская делегация (141 человек). В состав российской делегации вошли представители музеев Москвы, Санкт-Петербурга и 20-ти регионов России. 


Члены российской делегации выступили с докладами и участвовали в дискуссиях на заседаниях большинства Международных комитетов ИКОМ:

· Е.Л.Селезнева, Президент ИКОМ России: «Выставка «Европа, Россия, Европа» - мечта и реальность международных выставочных проектов» -Международный комитет ИКОМ художественных музеев (ICFA) 

· В.Б.Ремизов, директор Государственного музея Л.Н.Толстого: «Музейный предмет в современном культурном пространстве» – Международный комитет ИКОМ литературных музеев (ICFA)

· Е.А.Чусова, директор Государственного Биологического музея им.К.А.Тимирязева – Международный комитет ИКОМ научно-технических музеев (CIMUSET)

· Клюкина А.И., директор Государственного Дарвиновского музея: «Московские естественные музеи» - Международный комитет ИКОМ научно-технических музеев (CIMUSET)

· Бакаютова Л.Н., директор Центрального музея связи им.А.С.Попова: «Почтовые марки в музее: сохранение, представление и продвижение. Юбилей первой русской почтовой марки»  - Международный комитет ИКОМ научно-технических музеев (CIMUSET)

· Ноль Л.Я., зав.отделом информатизации Государственного музея изобразительных искусств им.А.С.Пушкина – Международный комитет ИКОМ по документации (CIDOC)

· Кашибадзе В.Ф., ученый секретарь Государственного музея-заповедника М.А.Шолохова – Международный комитет ИКОМ этнографических музеев (ICME)

· Коссова И.М., заместитель генерального директора Международного центра-музея им. Н. К. Рериха: «Культурное наследие и современный музей» - Международный комитет ИКОМ музеологии (ICOFOM) 

· и др.

В рамках заседаний члены ИКОМ от России выступили с презентациями российских музейных проектов:

Международный комитет ИКОМ по музейной безопасности (ICMS):

· Кольцов М.Е., зам.директора по безопасности Государственного Исторического музея – с презентацией разработок для Владимиро-Суздальского музея 

· Кузнецова И.Г., начальник отдела безопасности Государственного Русского музея – с презентацией сайта Комитета «icms.icom.museum»

Международный комитет ИКОМ по маркетингу и связям с общественностью (MPR):

· Петрова Е.Ю., зав.отделом Музея-усадьбы Л.Н.Толстого «Ясная Поляна» – с презентацией Музея-заповедника и проектом проведения в России в 2009 году заседания Комитета 

Члены Международного комитета ИКОМ по музейной безопасности (ICMS) приняли за основу Резолюцию по музейной безопасности, подготовленную российскими специалистами (автор М.Е.Кольцов, зам.директора Государственного Исторического музея (Москва). Данный проект был передан на рассмотрение Международного комитета ИКОМ по резолюциям. Проект резолюции, подготовленный российской стороной, лег в основу Резолюции №5, одобренной XXII Генеральной ассамблеей ИКОМ. 

В Резолюцию №7 по предложению Президента ИКОМ России Е.Л.Селезневой внесено дополнение по поводу статуса члена ИКОМ во время пребывания на генеральной конференции ИКОМ.


Активно работали музейные специалисты России во время выборов в руководящие органы ИКОМ:

· Г.И.Ведерникова, ген.директор ГУК г.Москвы «Музейное объединение «Музей истории Москвы» была избрана Президентом Международного комитета ИКОМ коллекций и деятельности музеев городов (CAMOC).

· И.Г.Кузнецова, начальник отдела безопасности Государственного Русского музея (Санкт-Петербург) вошла в Бюро Международного комитета ИКОМ по музейной безопасности (ICMS).

· В.Б.Ремизов, директор Государственного музея Л.Н.Толстого (Москва), В.И.Толстой, ген.директор Государственного мемориального и природного заповедника «Музей-усадьба Л.Н.Толстого «Ясная Поляна» и А.М.Шолохов, директор Государственного музея-заповедника М.А.Шолохова (Ростовская область) стали членами Исполкома Международного комитета ИКОМ литературных музеев (ICLM).

· А.И.Клюкина, директор Государственного Дарвиновского музея вошла в Исполком Международного комитета ИКОМ музеев естественной истории (NATHIST).

· Г.В.Вилинбахов, зам.директора Государственного Эрмитажа (Санкт-Петербург) вошел в Бюро Международного комитета ИКОМ музеев военной истории и оружия (ICOMAM).

· Г.Б.Андреева, зав.отделом Государственного музея изобразительных искусств имени А.С.Пушкина (Москва) стала членом Президиума Международного комитета ИКОМ художественных музеев (ICFA).

· Л.Н.Бакаютова, директор ФГУ «Центральный музей связи имени А.С.Попова» (Санкт-Петербург) избрана в Исполком Международного комитета ИКОМ научно-технических музеев (CIMUSET).

· О.Н.Труевцева, зав.кафедрой истории и музеологии Барнаульского государственного педагогического университета избрана секретарем Международного комитета ИКОМ по музеологии  (ICOFOM).

Во время Генконференции ИКОМ в Вене в Российском центре науки и культуры прошла фотовыставка из ведущих музеев России и состоялась Встреча-прием членов российской делегации с российскими представителями дипломатических миссий, аккредитованных в Вене. Во встрече участвовали Любинский Д.Е., Поверенный в делах России в Австрии; Змеевский А.В., Постоянный представитель РФ при международных организациях в Вене; Воронков В.И., Заместитель Постоянного представителя РФ при ОБСЕ; Ксенофонтов О.Ю., Директор Российского центра науки и культуры в Вене.

На заключительном заседании Генеральной конференции и Генеральной ассамблеи ИКОМ были оглашены результаты выборов в Исполнительный совет ИКОМ.

Президентом ИКОМ стала г-жа Алиссандра Камминс (Барбадос). Директор Музейного исторического общества Барбадоса, Музей истории. Президент-основатель ИКОМ Барбадоса (1989-1996), член комитета по этике (1989-1996), вице-президент Консультативного комитета (1992-1998), вице-президент ICTOP (1995-1998), член группы по реформе (1998-2001), председатель Консультативного комитета (1996-2004), председатель Исполсовета ИКОМ (2004-2007), Президент ИКОМ с 2004 г.

Вице-президентами ИКОМ избраны:

· Мартин Шерер (Швейцария). Директор-основатель Музея питания (Веве, Швейцария). Секретарь ICOFOM (1989-1993), член бюро ИКОМ Швейцарии (1992-1993), Президент ICOFOM (1993-1999), Президент ИКОМ Швейцарии (1993-1999), член Исполсовета ИКОМ (1998-2004), Вице-президент Исполсовета ИКОМ (2004-2007). 

· У.Ричард Уэст, мл. (США). Директор-основатель Национального музея американских индейцев (Смитсониевский институт, Вашингтон, округ Коламбия). Член комитета по этике, Президент ИКОМ США (2002-2005), член Исполсовета ИКОМ (2004-2007).

Казначеем ИКОМ избрана г-жа Ненси Юшон (Канада). Независимый музейный работник музеев и государственных галерей искусства Канады. Казаначей ИКОМ с 2004 г., Президент ИКОМ Канады (1986-1992), член Консультативного комитета ИКОМ (1986-1992), (1998-2004), президент Оргкомитета ИКОМ (1992), член рабочей группы по реформе ИКОМ (1998-2001), член рабочих групп при Исполсовете по членам и обслуживанию членов ИКОМ (1995), по выбору пребывания ИКОМ (2001),  член Исполсовета ИКОМ (1992-1998, 2004-2007), член группы оценки Исполсовета ИКОМ-2010, член постоянного комитета по финансам и ресурсам, казначей Исполсовета (2002-2007).

В состав Исполсовета ИКОМ вошли:

· Джордж Окелло Абунгу (Кения). Директор-основатель Совета по управлению наследием и планированию. Председатель комитета по финансам и ресурсам (2001-2004), Член Исполсовета ИКОМ с 2004г. 

· Клод Фобер (Канада). Ген.директор Музея науки и технологии Канады (Оттава). Вице-президент ИКОМ Канады (2003-2006), казначей CIMUSET c 2005.г.

· Тахер Галья (Тунис). Главный хранитель, руководитель проекта реставрации Национального музея Бардо (Тунис). Ответственный за сохранение памятных мест и памятников северо-востока Туниса. Представитель Национального института наследия регионов. Вице-президент ИКОМ Туниса.

· Ханс-Мартин  Хинц (Германия). Зам.директора Исторического музея Германии (Берлин). Член Бюро ИКОМ Германии, представитель Германии в комитетах ИКОМ центральной Европы (1995-1999), Президент ИКОМ Германии (1999-2004), вице-президент Международной ассоциации исторических музеев (1998-2005), Президент ИКОМ Европы (2002-2005), член Исполсовета с 2004 г.

· Хонгнам Ким (Республика Корея). Директор Корейского национального музея. Преподаватель департамента истории Высшей школы женского университета Эвита. Вице-президент ИКОМ Кореи, директор издательского комитета Международного бюллетеня по нематериальному наследию, член рабочей межкультурной группы.

· Хьянчжу Ли (Китай). Исполнительный вице-президент Общества китайских музеев. Почетный президент Китайской Ассоциации музеев естественных наук. Член национального комитета Китайской ассоциации науки и технологии. Советник Консультативного совета муниципального правительства Пекина. Приглашенный профессор Университета Пекина, Высшей школы Пекина. Член Исполбюро АСПАК (1997-2001), Вице-президент CIMUSET (1998-2001), член Исполсовета ИКОМ (2004-2007).

· Ханна Пеннок (Нидерланды). Ответственный инспектор по содержанию коллекций приватизированных государственных музеев, в частности по управлению опасными ситуациями, которым подвергаются коллекции, Государственная инспекция по культурному наследию, департамент коллекций (Гаага). Член Бюро ICMS c 2004 г.

· Хартмут Праш (Австрия). Директор Музея традиционного искусства и фольклора Шпиттал Драу – регионального музея и центра информации области Верхняя Каринтия, в который входят пять региональных музеев. Член Бюро ICR (1992-1998), член бюро ИКОМ Австрии (1995-2001), вице-президент ICR (1998-2004).

· Пер Бьёрн Рекдал (Норвегия).Ответственный по выставкам, обучению и общественным службам, истории культуры Университета Осло. Член бюро ИКОМ Норвегии (1994-1996), секретарь и член бюро ICME (1992-1998), Президент ИКОМ Норвегии (1996-1998), Президент ICME (1998-2004), член рабочей группы по международным комитетам (2001-2004), представитель международных комитетов и присоединившихся организаций по проведению ИКОМ-2004 (2002-2004), представитель ИКОМ при Исполнительном совете АФРИКОМ (2005-2006), член постоянного комитета по международным комитетам с 2005 г., член Исполкома ИКОМ (2004-2007).

· Тереза Кристина М.Шайнер (Бразилия). Помощник преподавателя, отдел музейного дела. Координатор программы по дипломам музейного дела и наследию Центра гуманитарных и социальных наук Музея астрономии и смежных дисциплин. Координатор подразделения исследований в сфере музейного дела, наследия и туризма. Президент Такнет културал Лтд. Создатель и координатор ICOFOM LAM, член Испобюро ICOFOM (1989-1998), вице-президент ICOFOM (1993-1998), Президент ICOFOM (1998-2001), член рабочей группы по Уставу (2003-2004), комитета по этике (2001-2004), член Исполсовета (2004-2007). Постоянный консультант ICOFOM LAM с 2006 г.

· Мишель Ван-Прает (Франция). Начальник департамента галерей, преподаватель музейного дела Национального музея естественной истории Сорбонны. Секретарь NATHIST (1992-1995), Вице-президент и Президент ИКОМ Франции (1999-2004), член комитета по этике с 2001 г., член Исполсовета ИКОМ с 2004 г.

Председателем Консультативного комитета ИКОМ избран Кнут Вик (Норвегия), Председатель комитета по кандидатурам в Исполбюро ИКОМ на 2007 – 2010 гг.
Генеральная ассамблея ИКОМ приняла восемь резолюций по различным вопросам музейной деятельности.

На заключительном заседании Генеральной ассамблеи ИКОМ австрийские организаторы передали флаг ИКОМ делегации Шанхая, где в ноябре 2010 года пройдет XXII Генеральная конференция и XXIII Генеральная ассамблея ИКОМ.

Президент ИКОМ России





Е. Л. Селезнёва
05. 09. 2007
